

13 Apr 21 - Alumnus of ICFAI University shares his Entrepreneurial Journey with the students


प्रभात खबर

रांची, मंगलवार
13.04.2021

इक्फाइ विश्वविद्यालय में हुआ कार्यक्रम इंटरप्रेन्योरशिप रोमांचक करियर विकल्प है : वीसी

लाइफ रिपोर्टर @ रांची

इक्फाइ विवि के कुलपति प्रो ओआरएस राव ने कहा कि



इंटरप्रेन्योरशिप (उद्यमिता) एक रोमांचक करियर विकल्प है. क्योंकि यह अपने स्वयं

के हित के अनुसार व्यवसाय बनाने का एक उत्कृष्ट अवसर प्रदान करता है. आर्थिक विकास में अत्यधिक योगदान देने के अलावा यह दूसरों को रोजगार पैदा करने का गौरव देता है. कुलपति सोमवार को इक्फाइ विवि में अध्ययनरत विद्यार्थियों से उद्यमशीलता की यात्रा के दौरान उनके सामने आनेवाली चुनौतियों से

संबंधित कार्यक्रम में बोल रहे थे. उन्होंने कहा कि हमें गर्व है कि कई पूर्व छात्र शिक्षा, वित्तीय सेवाओं, आइटी, सीएटी परामर्श, निर्माण आदि के क्षेत्र में व्यवसाय स्थापित करके सफल उद्यमी बने. उद्यमशीलता की यात्रा में आनेवाली चुनौतियों को साझा करते हुए बीसीए के पूर्व छात्र व एक कंपनी के प्रमोटर शुभम साहनी ने विद्यार्थियों से कहा कि यदि वे ज्यादा निवेश नहीं कर सकते हैं, तो सेवाओं के व्यवसाय के लिए जायें.

निवेश करने की क्षमता के आधार पर वितरण और विनिर्माण क्षेत्र में जा सकते हैं. उन्होंने कहा कि कोई भी व्यवसाय हो, अपने आप में आत्मविश्वास रखें और उसे छोटे से शुरू करें. फिर धीरे-धीरे बढ़ें. सहायक डीन डॉ भागवत बारिक ने धन्यवाद ज्ञापन किया.

इक्फाई विवि में पूर्व छात्रों ने छात्रों के साथ अपनी उद्यमशील यात्रा साझा की

राष्ट्रीय सागर संवाददाता

रांची : इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड में एक कार्यक्रम के दौरान, श्रीशु भमसहानी, विश्वविद्यालय के एक बीसीए पूर्व छात्र ने अपनी उद्यमशीलता की यात्रा के दौरान उन के सामने आने वाली चुनौतियों को साझा किया। कई छात्रों ने सत्र में भाग लिया और सक्रियरूपसे उनसे बातचीत की। इस अवसर पर छात्रों को संबोधित करते हुए, इक्फाई विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो ओआरएस राव ने कहा, उद्यमिता एक रोमांचक कैरियर विकल्प है, क्योंकि यह अपन स्वयं के हितों के अनुसार व्यवसाय बनाने का एक उत्कृष्ट अवसर प्रदान करता है। आर्थिक विकास में अत्यधिक योगदान देने के अलावा, यह दूसरों को रोजगार पैदा करने का गौरव प्रदान करता है। हमें गर्व है कि हमारे कई पूर्व छात्र शिक्षा, वित्तीय सेवाओं, आईटी सेवाओं, सीएडी



परामर्श, निर्माण आदि जैसे क्षेत्रों में व्यवसाय स्थापित कर के सफल उद्यमी बने। अधिक छात्रों को उद्यमिता में सक्षम बनाने के लिए, हमारे विश्वविद्यालय न हमारे पूर्व छात्रों की उद्यमशीलता यात्रा को साझा करने के इंटरैक्टिव सत्रों की पहल शुरू की है। प्रो राव सत्र उसी पहल का एक हिस्सा है।

माहेण्टरप्राइजे जके प्रमोटर शुभ मसहानी ने अपनी उद्यमशीलता यात्रा के बारे में बताते हुए कहा, आईसीएफएआई विश्वविद्यालय स बीसीए करने के तुरंत बाद, मैंने अशोक नगर में एक इंटरनेट कैफे शुरू किया। इंटरनेट कैफे में सरकारी ठेकेदारों के लिए उद्घरण / प्रस्तावतैयारकरतेसमय, मैंने

सरकारी अनुबंधों की क्षमता का एहसास किया और सौर उपकरणों की आपूर्ति के लिए एक छोटे तरीके से शुरू आतकी और धीरे-धीरे एक पूर्ण ठेकेदार बनने के लिए विस्तार किया। मैंने पाया कि रिलेशनशिप मैनेजमेंट और केश फ्लो मैनेजमेंट मेरे व्यवसाय की सफलता के महत्वपूर्ण कारक हैं। विश्वविद्यालय में उनकी शिक्षा में उनके व्यवसाय में मदद करने के तरीके पर एक सवाल का जवाब देते हुए उन्होंने ने कहा, जबकि आईटी पाठ्यक्रमों ने इंटरनेट कैफे की स्थापना में मदद की, अर्थशास्त्र और वित्तीय लेखांकन जैसे पाठ्यक्रमों ने व्यावसायिक योजनाओं को तैयार करने और व्यवसाय के प्रबंधन में मदद की। मूल्यों, नैतिकता और चरित्र निर्माण पर विश्वविद्यालय के फोकस ने मुझे ग्राहकों का ध्यान और ग्राहकों का सम्मान बनाए रखने में मदद की।